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富里市廃棄物減量等推進審議会会議録（第１回） 

 

 

○日 時 令和３年５月１２日（水） 

午前１０時００分～午前１０時５０分 

 

○場 所 富里市役所分庁舎２階大会議室 

 

○出席者 ［審議会委員］ 

大道会長、岩井委員、木曽委員、畠山委員、 

 

［事務局］ 

原課長、綿貫参事補、島田副主幹、日谷主査、塙主査、 

森重主査補 

 

○欠席者 ［審議会委員］ 

【書面決裁】石澤委員、冨迫委員、高谷委員、酒井委員 

 

 

 

１ 開  会 

２ 委嘱状交付 

３ 市長あいさつ 

４ 議 題 

（１） 会長及び副会長の選出 

（２） 富里市の分別収集品目の拡大について 

５ そ の 他 

６ 閉  会 
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１ 開  会 

 

２ 委嘱状交付式 

 

３ 市長あいさつ 

 

４ 議 題 

 

（１）会長及び副会長の選出 

 

事 務 局  （１）会長及び副会長の選出につきましては事務局で議長代

理を務めさせていただきます。会長・副会長が選出されました

ら座席を移動し、（２）の議題から議長に進めていただきます。

富里市減量等推進審議会条例第５条第１項では、審議会に会長

及び副会長を１名、委員から互選するとなっております。いか

がいたしましょうか。 

 

委  員  事務局一任でお願いします。 

 

事 務 局  事務局としましては、大道委員を会長、本日欠席ですが高谷

委員に副会長をお願いしたいと思います。 

 

委員一同  異議なし。 

 

事 務 局  それでは、会長に大道委員、副会長に高谷委員にお願いした

いと思います。 

 

（２）富里市の分別収集品目の拡大について 

 

事務局より資料に基づき説明 

 

会  長  ただいまのご説明について、ご意見ご質問ありましたら、

お願いします。 

 

  



 3 

委  員  一般家庭からシュレッダー紙を集めるのは問題が出る。感熱

紙やレシートなど多様種の紙が入り問屋で受けてくれない可

能性があると思う。 

      一般家庭からのシュレッダーを受けている市はない。 

 

事 務 局  指摘の懸念はある。考えているシュレッダーごみはダイレク

トメール等、家庭の個人情報のシュレッダーをイメージして集

めていければと考えている。カーボン等の複合紙などリサイク

ルできないもの含まれているので、その辺の周知方法出し方等

について検討する必要はあると考えている。 

 

委  員  成田富里いずみ清掃工場への可燃ごみの搬入量が増えてい

るとのことだが、成田市も同様か。 

      以前と比較して何割くらい増えているのか。 

 

事 務 局  現在、清掃工場への搬入は一時的に減になってきていたが、

経済状況や事業者の増等の状況もあり、最近は増えてきている。

資料 1 ページの計画処理量のとおり清掃工場の計画処理量を

上回っており、施設運営上の支障となるので減量策として可燃

ごみの中で多い紙類、布類の有効活用をして可燃ごみを減らし

たいということで今回の提案になっている。 

 

委  員  収集できるものの例にある品目の出し方、段ボール等縛り方

の目安の明示など指導方法は。 

 

事 務 局  別添のリサイクルできる紙ごみ（資源ごみ）の回収のペーパ

ーに明示してある。古紙回収、拠点回収時に配って指導をして

いる。最初、バラバラで持参してきた人が次の回収時に束ねて

くるケースも見受けられる。 

      資源回収に来る人、来ない人もいるので、今後、区長回覧等

も含め周知の拡大を図っていく。 

 

会  長  区長会に配ってそれを自治会で活用するのか。 

 

事 務 局  この印刷物は古紙回収、拠点回収に来た人にしか出していな

いが、区長回覧に出そうと考えている。 
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会  長  全戸配布が大変なので、自治会として回すハンコ突きのよう

な回覧の仕方で各戸に必ずまわる方法で実施したらどうか。 

 

事 務 局  区長回覧の取りまとめの担当部署と協議をして、全戸が見る

というハンコ突きの形も参考にして検討する。 

      また、回覧物は全戸配布を考えており、絵ではなく実物の写

真を回覧に載せる等検討する。 

 

会  長  日吉台地区は月 2回、資源回収を子ども会で実施してきたが、

子ども会の活動も難しくなってきて回収が止まってしまうこ

とを懸念している。資源回収で使用していた箇所などに出す

などの配慮を。家庭前に出すと業者が持っていってしまうと

ころが今でもあると思う。また、自治会単位で何かできること、

お金になること等のこともあると思う。 

 

事 務 局  収集場所を使用するイメージである。 

      資源回収奨励金を活動費にしている団体もあるので、収集に

出せるという気運も利用しながら、皆さんが効率的な集める

ということを検討いただく。周知はできると思う。 

 

委  員  資源物を収集場所に出せればクリーンセンターへの直接搬

入のごみ量が減ると思うが。 

      雨、梅雨等もあり、この縛り方だと大分濡れると思うが濡れ

ても支障ないのか。 

      実施時期はいつからか。 

 

事 務 局  資源物収集をしても粗大ごみ等の搬入も多いので、クリーン 

センターの直接搬入が極端に減ることはないと思う。ただ、減

少を期待している面はある。 

 程度の問題はあるが、濡れていると資源化しにくいと聞いて

いる。良い状態で集めたい。雨の日は出すのを控えてください

という部分をどのように伝えるか、効率的なリサイクルをする

部分の広報について検討していく。 

 実施時期は来年４月からで、検討、周知を進める方向です。 
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会  長  雨天等の際に、本日は出せない等のスピーカーでの広報は検

討しているか。出てしまってから集めることは大変なので。 

      提案です。 

 

事 務 局  朝から雨や途中から雨の場合もあり難しい。事前周知の中で

天気が悪い時の出し方の協力について依頼する等検討していく。 

     回収できるものについては責任として回収する。雨でも収集場

所を回るが市民の協力によりなるべく良い状態したいという

ことで広報に努めていく。状況をみながら周知等は順次検討す

る。 

 

会  長  業者と十分に協議してください。 

 

委  員  業者からすると、濡れて問題なのは布類であって、紙類は濡

れても問題ない。 

 

事 務 局  ２ページに出し方に記載があるが、布類の出し方については 

透明なビニール袋に入れて出してくださいとしている。米印に

濡れたものは駄目とさせてもらい周知していく。 

 

会  長  もう少し目立つように記載してください。日常のことなので

慣れてくると気が緩むことがあるので、例えば四半期に一度と

か重ねて出し方等について広報してもらいたい。 

 

委  員  最初は厳しく指導したほうが良い状態を継続してできる。 

      出し方の問題できちんと束ねて出す等のことです。気が緩む

と束ねて縛りその中に雑誌、新聞等色々と入れてしまう。特に

段ボールと雑紙は厳しくしたほうが良い。 

 

会  長  簡単に出されることも懸念するので、集積場所や出し方等広

報の仕方を十分に検討してほしい。 

 

会  長  カラー刷りに関してはどうか。日吉台各自治会の環境担当な

どを集めての周知等は考えているか。 
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事 務 局  コロナ禍でもありますので、現在の現況では集まっての会議 

は考えていない。日吉台や他地区の環境担当から要望、意見等

がある中でどのような形が理想的なのか、 

     検討していく。 

 

会  長  高齢化が急速に進んでいる。その辺の対策を自治会で何か対

応、協力してもらう等、高齢化に対して計画検討はしているか。 

 

事 務 局  分別排出は高齢化が進んでくると苦手になると想定される。 

      高齢者、障害者等への支援について、単に環境部門だけでは

話ができないこともある。状況と周りに若い世代が周りにいる

場合、またその方が 10 年後に高齢化になった際のシステムで

対応等が色々あると思う。 

      

会  長  自治会長が地元で使用できるような分別排出、協力等につい

てのマニュアル等を検討していただきたい。 

      環境課の現在における懸念事項は。 

 

事 務 局  本年度の課題としては今日のテーマを来年度から開始する 

     ことが大きな目標である。通常の臭いの苦情等はあるが随時対

応している。 

今後、何かご意見等伺いたいのでよろしくお願いします。 

他に 5月 17日から 23日まで狂犬病予防集合注射、5月 

30日はゴミゼロ運動の協力をお願いします。 

 

委  員  分別収集の拡大について、収集場所が小さい箇所があるが、 

   まずは限定して実施したほうが良いのでは。集積場所が見え 

  ると他人が置いてしまい、置いてあるとまた置いてしまう。収

集場所の管理責任者が大変である。収集場所に出すのは申請

制にできないか。 

    限定実施して状況を把握し、１年後くらいに実行したほう

が良いと思う。 

    布と書いてあるとふとん等の粗大ごみも出されてしまうの

では。 

 

会  長  これは意見です。 



 7 

 

事 務 局  周知や言葉の使い方等も含めて誤解のない方法で検討して 

いきたい。 

 

会  長  業者等とも十分に協議してください。 

 

５ そ の 他 

 

事 務 局  次回審議会ですが、秋頃に予定したいと考えております。ま

た、本日の会議に新型コロナウイルスの影響もあって、欠席さ

れている委員の方もいらっしゃいますので、欠席の委員の方に

つきましては、書面決裁という形を取らせていただきますので、

ご了承願います。 

 

６ 閉   会 


